

Презентация

Личная история войны

Тысячи солдат нашей страны остались на местах боёв



Любовь Щербина и Вадим Чуприн

© Дмитрий Румалёв

В библиотеке Крашенинникова состоялась презентация книги «Прикоснувшись к войне» – о поисковых отрядах Магнитогорска. О людях, имеющих благородную и понятную цель. О наших земляках, жизнь которых наполнена смыслом: воздать почёт погибшим.

И поисковые отряды делают доброе дело, когда поднимают их, восстанавливают имена. Через десятилетия родные погибшего узнают, где он похоронен, – трудно описать их эмоции.

Одна из таких родственниц пришла на презентацию. Светлана Хмель – дочь погибшего в 1941 году Сидора Анохина. Его нашли поисковики украинского отряда. Отец председателя совета ветеранов Магнитки Александра Макарова тоже долго числился среди пропавших без вести. Оказалось, что лежит с товарищами по оружию, которые погибли в Сталинградской битве.

Директор историко-краеведческого музея Магнитогорска

Александр Иванов поблагодарил поисковиков за экспонаты времён Великой Отечественной войны. А инициатор зарождения поискового движения в Магнитке Валентина Погодина признала, что передала свой отряд в надёжные руки. Вспомнила, кстати, что начинать это дело в 1988 году было нелегко. Приходилось слышать: учителя везут детей отдыхать на море, а вы – в болото. Часто спрашивали – кому это надо? Но были люди, которые помогали. Поисковикам ведь не платят. Они добровольно взвалили на себя эту ношу и занимаются тяжёлым делом во время отпуска или каникул. Вот и приходится искать деньги на проезд, снаряжение, еду...

– Стыдно для страны-победительницы, что её солдаты лежат не-

погребённые, забытые... – констатировала Валентина Алексеевна. Это не даёт покоя ей и другим неравнодушным людям. И автор книги Любовь Щербина пришла в 1993 году в поисковый отряд «Рифей» по тем же мотивам. «Это история моей войны, моей причастности к ней, – пишет автор. – Моя судьба была вплетена в эту картину ещё моими прадедами, воевавшими и, слава богу, вернувшимися, ранеными, но живыми. Но не всем моим родным так повезло...»

Первая Вахта памяти, в которой она приняла участие, проходила недалеко от Великого Новгорода и потрясла до глубины души: «Поляна, усеянная человеческими останками, которые видны из-под дёрна. Каски, ржавые гранаты и патроны. Как же так? Я гордилась нашей армией. Мы победили врагов. Почему же солдаты до сих пор здесь?»

Потом она научилась спокойно относиться к этому. Поисковики говорят, что поднимают не кости, а бойца. Людей, родные которых ничего не знают о судьбе отца, деда. Многие никогда так и не узнают. «Но знаем мы, поисковики, – пишет в своей книге Любовь Щербина. – И знаем, где и за что они погибли. И будем помнить об этом всегда, пока живы».

Вахта памяти

В 2006 году доктор исторических наук Марина Потёмкина стала вдохновителем создания ещё одного отряда – «Феникс». Сейчас Марина Николаевна – заведующая кафедрой всеобщей истории МГТУ. Она одна из первых прочитала книгу «Прикоснувшись к войне».

– Эта книга написана простым и вместе с тем ярким, красочным языком, – отметила она. – Она не просто о том, как ездили, жили, копали. Книга философски, нравственно пронзительная. Простыми словами подняты очень глубокие

проблемы. И у меня во время чтения возникло ощущение целостности нашей страны. У нас общая история, общее прошлое. Читая, начинаешь задумываться о смысле жизни. Вот этим она особо ценна.

И Марину Николаевну, и Любовь Щербину тревожит, что в последние годы всё труднее идёт набор молодёжи в поисковые отряды. В первую очередь юные граждане теперь интересуются, есть ли там, где придётся работать, Интернет. Может, слишком привыкли к хорошему бытовому условиям. Или считают, что война была давно. Для Любови Щербини и её единомышленников это не так. Они сталкиваются с войной постоянно. Каждый раз, когда едут на Вахту памяти. Любовь Щербина занимается поисками уже 25 лет. Одновременно с учёбой в двух вузах, преподаванием в школе, работой бизнес-тренером. Полевыми работами увлечены и Артём Любецкий – кандидат исторических наук, командир студенческого отряда «Феникс», и заместитель командира отряда «Рифей» Надежда Халитова.

– Продолжаем работать, несмотря на финансовые и моральные трудности, – сказал Артём Любецкий. – Сейчас студенческие каникулы, а потом начнём подготовку к вахте. Выезжаем 25, 26 апреля, возвращаемся на майские праздники. И всегда рады новым ребятам.

У поискового движения Магнитки есть своя страничка ВКонтакте. Также можно записаться в отряд по адресу: пр. Ленина, 26, на кафедре всеобщей истории, аудитория 222. В последние годы у поисковиков появилось современное снаряжение. На государственном уровне теперь существует «Поисковое движение России». То, что раньше было работой нескольких энтузиастов, теперь стало объединением многих тысяч людей.

Татьяна Бородина

Кому это надо?

– Это святое дело – восстанавливать имена пропавших без вести, – сказал заместитель главы города Вадим Чуприн. – Тысячи бойцов, к сожалению, остались лежать в зем-

Отзовитесь!

Из глубины забвенья

Магнитогорский краеведческий музей обращается к родственникам пропавших без вести солдат, останки которых были найдены поисковыми отрядами при раскопках на полях сражений Великой Отечественной войны.

Просят откликнуться родных Фёдора Гордеевича Хомякова; внука Шамиля Харисовича Сундукова – Романа Евгеньевича Сундукова; родных Шамарина Михаила Алексеевича, а также родственников Никифорова Трофима Лукьяновича, Разина Анатолия Алексеевича, Вдовина Николая Васильевича.

Просьба состоит в том, чтобы родные предоставили на временное пользование в музей материалы об отцах и дедах, найденные поисковиками на месте их гибели. Это могут быть медальоны, каски, планшеты, другие личные вещи и артефакты. И ещё – довоенные или военные фотографии погибших. Всё это будет использовано на тематической выставке в музее. Давайте ещё раз вспомним воинов, которые долгое время находились в «глубине забвенья».

Обращаться к Татьяне Владимировне Фатиной. Адрес: ул. Советской Армии, 51-а. Телефон 31-83-44.

реклама

МОНЕТКА

Новая акция каждую неделю!

Масло подсолнечное «Благо»
рафинированное дезодорированное, 1 л

102.⁰⁰ -27.⁰⁰
79.90

Макаронные изделия «Макфа»
спираль/ракушки/витни, 450 г

48.⁰⁰ -28.⁰⁰
34.90

Печенье «Юбилейное» молочное с глазурью/с темной глазурью, 112-116 г

44.⁰⁰ -33.⁰⁰
29.90

Зефир «Правильное решение»
классический, 280 г

59.⁰⁰ -33.⁰⁰
39.90

Нектар «Фруктовый сад»
мультифрукт/персик-яблоно/яблоно/яблоно-виноград, 0,95 л

62.⁰⁰ -28.⁰⁰
44.90

Паштет печеночный «Нурганский стандарт» со сливочным маслом/с гусиной печенью, 250 г

54.⁰⁰ -27.⁰⁰
39.90

Шоколад «Альпен голд» молочный с фундуком/с фундуком и изюмом/белый с миндалем и конусовой стружкой/молочный/молочный с печеньем орео, 90 г

79.⁰⁰ -25.⁰⁰
59.90

Кофе «Жюкей Триумф»
натуральный растворимый, 95 г

174.⁰⁰ -31.⁰⁰
119.90

monetka.ru (+) vk.com/shop_monetka (+) 8-800-1008-500

Изображение товаров могут отличаться от представленных в магазинах «Монетка». Акция не распространяется на гипермаркеты «Монетка Супер». На выходные товары скидки по дисконтной карте не предоставляются. Цены указаны в рублях с учетом НДС. Процент размера скидки может отличаться от указанного. Предложение действует до тех пор, пока товар есть в наличии. Подробности акции на сайте www.monetka.ru, 04.